

辽宁日报

LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2020年5月

15

星期五
庚子年四月廿三
今日12版



扫描二维码
关注本报APP

咬定生态文明建设不放松

新华社记者 晏国政 梁晓飞

习近平总书记近日在山西考察期间来到汾河太原城区晋阳桥段,察看了解汾河水治理及两岸生态保护等情况。疫情发生以来,从浙江余村、西溪国家湿地公园到陕西秦岭再到山西汾河,总书记的这些考察活动,始终贯穿着一种理念,就是无论形势多困难、挑战多严峻,都要高度重视生态文明建设。

良好生态环境,事关人民福祉,关乎民族未来。今年是决胜全面建成小康社会收官之年。面对疫情防控的复杂形势、经济社会发展面临

的巨大挑战,我们必须坚持全面、辩证、长远的眼光,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,正确处理当前与长远、经济发展与生态环境保护的关系,保持战略定力,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

久久为功,利在长远。在统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展的过程中,要不折不扣落实好生态环保各项政策举措,扎实推进生态环保各项工作,坚决防止松一松、缓一缓的思想,更不能降低环保标准,砸掉子孙饭碗;与此同时,发扬

“右玉精神”,锲而不舍,下恒久之功,坚持山水林田湖草一体化保护和修复,加快制度创新,强化制度执行,统筹推进能源革命、推行绿色生产生活方式、推动经济转型发展,厚植生态文明建设基础。

人不负青山,青山定不负人。各级各地要以高度的政治责任感抓好生态环境保护,持之以恒推进绿色发展,打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,交出经得起历史检验和人民认可的绿色答卷。(据新华社太原5月14日电)

中共中央政治局常务委员会召开会议

分析国内外新冠肺炎疫情防控形势 研究部署抓好常态化疫情防控措施落地见效 研究提升产业链供应链稳定性和竞争力

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月14日电 中共中央政治局常务委员会5月14日召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓好常态化疫情防控措施落地见效,研究提升产业链供应链稳定性和竞争力。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平强调,要重点地区、重点场所内防反弹工作。黑龙江、吉林等近期发生聚集性疫情的地区要有针对性加强防控措施。湖北省和武汉市要继续加强和完善社区防控,做好核酸检测排查等工作,国务院联防联控机制武汉联络组要加强指导和督促。北京市要加强全国“两会”期间疫情防控工作。要指导学校细化复学防控方案,保障师生

安全,要针对境外疫情的新情况新趋势,采取更加灵活管用的措施,强化外防输入重点领域和薄弱环节。要持续做好对境外我国公民的关心关爱工作,加强边境地区、口岸城市卫生检疫和隔离观察救治能力建设。要继续深化疫情防控国际合作。

会议要求,要抓好常态化疫情防控措施落地见效。各地要认真汲取近期发生聚集性疫情地区的教训,举一反三,对本地防控漏洞再排查,对防控重点再加固,对防控要求再落实,确保疫情不出现反弹。对贯彻落实党中央决策部署不力的,要严肃处理。要针对夏季天气特点完善防控要求,教育引导群众科学防护。

会议强调,要针对境外疫情的新情况新趋势,采取更加灵活管用的措施,强化外防输入重点领域和薄弱环节。要持续做好对境外我国公民的关心关爱工作,加强边境地区、口岸城市卫生检疫和隔离观察救治能力建设。要继续深化疫情防控国际合作。

会议指出,要深化供给侧结构性改革,充分发挥我国超大规模市场优势和内需潜力,构建国内国际双循环相互促进的新发展格局。要实施产业基础再造和产业链提升工程,巩固传统产业优势。(下转第二版)

国家统计局第8统计督察组向辽宁省反馈统计督察情况

本报讯 记者杨忠厚报道 按照党中央、国务院要求,国家统计局于5月14日向辽宁省反馈了统计督察意见。国家统计局第8统计督察组组长、国家统计局党组成员、副局长鲜祖德参加反馈会通报督察意见。辽宁省委书记、省人大常委会主任陈求发主持会议并讲话,省领导陈向群、廖建宇、陆治原,督察组有关负责同志及省直有关部门主要负责同志参加会议。

院关于统计督察的重要决策部署,2019年10月24日至11月6日,根据党中央、国务院授权,国家统计局第8统计督察组对辽宁省防范和惩治统计造假、弄虚作假情况进行了统计督察。

督察认为,党的十八大以来,辽宁省委、省政府认真学习贯彻习近平总书记关于统计工作重要讲话和指示批示精神,按照党中央、国务院

关于统计工作重大决策部署,有效组织实施第四次全国经济普查等重大国情国力调查,构建防范和惩治统计造假、弄虚作假长效机制,做好统计普法工作,各项工作取得积极成效。

督察发现,辽宁省统计工作仍然存在一些问题,突出表现在:学习贯彻党中央、国务院

关于统计工作重大决策部署,有效组织实施第四次全国经济普查等重大国情国力调查,构建防范和惩治统计造假、弄虚作假长效机制,做好统计普法工作,各项工作取得积极成效。

聚焦社会普遍关切 发挥公开监督作用 我省开展五大主题活动推进政务公开

本报讯 记者侯永锋报道 5月15日是我省第十四个“政务公开日”。当天上午,我省各级政府及相关部门同时启动为期半个月的政务公开日活动。今年活动的主题是“做好新时代政务公开,助推政府治理体系和治理能力现代化”。按照疫情防控总体要求,今年我省政务公开日主题活动主要以线上方式开展。我省聚焦群众关切,精心设计五大主题活动,提升公众通过政务公开了解政府、监督政府的意识,推

进政务公开重点工作落实。开展“重要工作部门谈”活动。各级政务公开主管部门组织本级政府相关单位,围绕疫情防控、企业复工复产以及2020年经济社会发展重点工作等,以在线访谈、利民热线等形式回应社会关切。

开展“群众难题我来答”活动。省市8890综合服务平台梳理本地区群众诉求相对集中的热点难点问题,在活动期间开设热点专题热线,邀请有关行业部门专家现场接听咨询热线,有针对性地进行解答,并通过8890网上平台将相关问题解读解答内容向社会发布。

开展“政务公开社会评”活动。编制全省政务公开工作情况调查问卷,征求公众对政务公开工作的意见建议,切实满足人民群众需求。

开展“群众难题我来答”活动。省市8890综合服务平台梳理本地区群众诉求相对集中的热点难点问题,在活动期间开设热点专题热线,邀请有关行业部门专家现场接听咨询热线,有针对性地进行解答,并通过8890网上平台将相关问题解读解答内容向社会发布。

开展“群众难题我来答”活动。省市8890综合服务平台梳理本地区群众诉求相对集中的热点难点问题,在活动期间开设热点专题热线,邀请有关行业部门专家现场接听咨询热线,有针对性地进行解答,并通过8890网上平台将相关问题解读解答内容向社会发布。

鞍山产业扶贫助1754名贫困人口“拔穷根”



本报讯 记者刘家伟报道 产业扶贫是拔掉“穷根”的根本之策。5月14日,记者从鞍山市农业农村局获悉,根据日前印发的《2020年鞍山市产业扶贫工作实施方案》,鞍山市把2020年全市预脱贫的1754名建档立卡贫困人口和人均纯收入低于5000元的7979名已脱贫人口

作为产业扶贫带动重点,力争通过发展特色高效种植业和优质畜牧养殖业,加强产业指导和科技服务等措施,持续推进产业扶贫提质增效,确保贫困地区和贫困人口同全市同步迈入全面小康社会。

特色的食用菌、中药材、花卉等特色产业项目,巩固南果梨、软枣猕猴桃产业优势,积极推广山野菜种植。同时,科学发展优质畜牧养殖业,推广依托大型畜牧企业建设扶贫养殖场模式,推进生猪大项目建设,示范带动贫困人口中的小规模养殖户复养。

在加强产业指导和科技服务上,鞍山市建立完善产业发展指导员制度,乡镇、村到户帮扶干部承担贫困户产业发展指导职责,帮助贫困户解决生产经营中的问题,并以县、乡镇

为单位,建立贫困户产业发展台账,明确产业项目、脱贫主体等。同时,市县统筹建立贫困地区产业技术专家组,在岫岩满族自治县探索建立产业技术顾问制度,为本地产业发展产业扶贫项目提供技术服务。

为单位的机械、也没有相关工人。然而,强大的科研实力,成为天皓公司担当重任的坚实基础。科技创新一直是天皓公司快速发展的动力,其研发生产的多种过滤产品,广泛应用于汽车制造、精密电子、医药卫生、生物制品、食品饮料、冶金化工等领域,核心技术达到国际先进水平,多项技术填补国内空白。面对市场上口罩短缺形势及社会各界的期待,公司迅速成立由8人组成的机械设备攻关组,集中研发防护口罩生产机械设备。(下转第三版)

多项指标增速排名全省第一 盘锦经济运行在疫情冲击下表现强韧

本报讯 记者高刚 刘立杉报道 面对新冠肺炎疫情冲击,盘锦市经济运行表现强韧。5月13日,记者从盘锦市统计局获悉,一季度,盘锦市多项指标增速排名全省第一,为实现全年工作目标打下坚实基础。

年初以来,盘锦市上下统筹做好“六稳”“六保”工作,精准落实疫情防控和复工复产多项举措,经济社会运行秩序加快恢复。工业对经济增长形成有力支撑。盘锦市工业以石油炼化为主,劳

动密集型低,生产持续性要求高。在强有力的严防严控措施保障下,主体工业拉动成效显著,北燃、浩业化工、宝来生物能源等重点民营企业均保持较快增长态势。一季度,全市规模以上工业增加值同比增长8.7%,增速排名全省第一,工业拉动地区生产总值增长4.2个百分点,成为全市经济增长的主要推动力量。

初步核算,盘锦市一季度实现地区生产总值284.4亿元,排名全省第四。按可比价格计算,比上年同

期增长2.5%,增速高于全省平均水平10.2个百分点,排名全省第一。

在常态化疫情防控下,盘锦市正不断强化保障措施,有序推进三次产业稳增长,尤其注重抓实工业企业产能恢复和库存消化,以及针对农业、服务业相关行业出台帮扶政策等。各部门切实加强协作联动,不遗余力推动华锦、辽河石化、北方沥青等重点企业尽快恢复产能,加快推进浩业化工160万吨/年加氢裂化装置、宝来轻轻综合利用等重点在建项目竣工投产,变储备优势为增长动力,形成持续的新增长点。



一季度辽宁港口防控生产“双战双赢” 煤炭、铁矿石等货种吞吐量大幅增长

——详见二版——

“家的味道”特别报道 “米花妈妈”祖孙三代踏踏实实做好人

——详见十一版——